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Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du Plan 
conjoint des Producteurs de volailles du Québec, tenue le 
mercredi 3 avril 2024 à 9 h au Centre des Congrès à Saint-
Hyacinthe et par visioconférence 

APPEL DES PRÉSENCES 

L’accueil et l’inscription des participants se fait à compter de 7 h. Participent à 
l’assemblée les délégués suivants : 

Syndicat de la Montérégie  
Joël Leblanc Gaétan Phaneuf 
Michaël Boulay Douglas Bryson 
Antoine Leblanc Pierre-Alain Provost 
Sylvain Gauthier Gérard Keurentjies 
  
Syndicat de la Rive-Nord  
Bruno Loranger Martin Lafortune 
Stéphane Pilote 
Bernard Dufresne 
 

Lise St-George 
Louise Tellier 
 

Syndicat de la Mauricie – Centre-du-Québec 
René Gélinas Louis-Philippe Rouleau 
Stéphane Parr Nicolas Lampron 
Claude Trottier Andréanne Benoit 
  
Syndicat de l’Est-du-Québec  
Luce Bélanger Stéphane Veilleux 
Steve Houley Steve Plante 
 Jennifer Paquet          Alain Talbot 
 David Duchesne  
  
Syndicat des Cantons de l’Est  
Benoît Fontaine José Keet 
Mario Bérard François Massé 
Martin Lemieux Martin Desroches 

 

Environ 427 personnes participent à l’assemblée du 3 avril, de même qu’une majorité des 
secrétaires des syndicats régionaux et des membres du personnel des EVQ.  

Mme Manon Baron, adjointe à la direction générale, agit comme secrétaire de la présente 
réunion et Mme Anne-Marie Triassi, adjointe administrative, responsable des minutes.  

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DES ÉLEVEURS DE VOLAILLES DU 
QUÉBEC 

Le président, M. Sylvain Lafortune, ayant constaté le quorum, il ouvre l’assemblée à 9 h 
27. Il souhaite la bienvenue aux participants et souligne la présence de nombreux invités, 
dont M. Brian Douglas, président du Conseil des produits agricoles du Canada, ainsi que 
son équipe, MM. Tim Klompmaker et Michaël Laliberté, le président et le directeur 
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général de Les Producteurs de poulet du Canada, M. Phil Boyd, directeur général des 
Éleveurs de dindon du Canada ainsi que plusieurs représentants des autres provinces 
canadiennes.  

Me. Lareau donne les directives d’assemblée pour le bon déroulement des procédures. 

2. ALLOCUTION DE L'HONORABLE ANDRÉ LAMONTAGNE, MINISTRE DE L'AGRICULTURE, 
DES PÊCHERIES ET DE L'ALIMENTATION DU QUÉBEC ET MINISTRE RESPONSABLE DU 
CENTRE-DU-QUÉBEC 

Me Lareau, présente le ministre de l’Agriculture André Lamontagne. Ce dernier livre un 
discours par le biais d’un vidéo en soulignant les nombreux enjeux que doivent affronter 
les producteurs agricoles du Québec et les mesures prises par le ministère pour favoriser 
l’autonomie alimentaire du Québec.  

Un point essentiel pour Monsieur André Lamontagne : « rapprocher les gens qui 
produisent de ceux qui consomment ».  

3. MOT DU PRÉSIDENT, M. SYLVAIN LAFORTUNE 

Le président, M. Sylvain Lafortune, salue une nouvelle fois les participants. Il remercie les 
différents intervenants pour leur collaboration. Il aborde l’importance de défendre la 
gestion de l’offre par le biais, notamment, du projet de loi fédéral C-282 et le dossier de 
la location de quota. De plus, il réitère l’honneur qu’il a eu de présider les EVQ.  

4. RAPPORT DES ACTIVITÉS 2023-2024 

M. Lafortune présente les directeurs qui, à tour de rôle présenteront le rapport d’activité 
de leur service respectif. 

On débute les présentations avec Mme Fortin.  Cette dernière présente les membres du 
conseil d’administration ainsi que les membres du comité dindon.  Elle enchaîne avec les 
faits saillants du secteur économique et la Convention de la mise en marché du poulet. 
Pour finir, elle présente la nouvelle politique nationale d’allocation telle que présentée 
lors de l’AGA dindon.  

Maintenant, au tour de Mme Savard, qui débute par les faits marquants du dindon et du 
poulet pour les Opérations de la mise en marché. Elle fait également part de plusieurs 
nouveautés, dont celles du portail. Elle termine en informant l’assemblée que bientôt ce 
sera la fin des envois par la poste des guides et des bilans. Elle cède la parole à Mme Joly-
Simard, laquelle présente les chantiers réglementaires actuels et le projet réglementaire 
en consultation. 

M. Joly, directeur Finances et Affaires réglementaires, fait un résumé du Programme 
d’aide à la relève qui consiste en un prêt de 300 m2 dans chacune des cinq régions et 
lequel doit être retourné à partir de la 11e année à raison de 60 m2 par an. Il présente les 
récipiendaires de l’édition 2024 et enchaîne sur le projet pilote pour la production de 
poulets pour les marchés de proximité. Quatre candidatures ont été reçues dont 3 
récipiendaires d’un contingent spécial.  
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Mme Nathalie Robin, directrices des Audits et Programmes présente les différentes 
activités de son service et fait une brève présentation sur l’utilisation judicieuse des 
antibiotiques.  

Pour terminer, Mme Fortin-Pop présente les activités et les objectifs marketing ainsi que 
les collaborations marquantes dans les secteurs du poulet et du dindon.  Elle termine sa 
présentation par une vidéo de publicités du poulet. 

5. LE TRANSFERT D’UNE FERME D’UN POINT DE VUE ÉCONOMIQUE 

M. Patrice Carle, directeur général chez Aleop inc. et coordonnateur des projets pour le 
Centre d’expertise en gestion agricole débute son discours par la présentation de son 
équipe. Il présente les caractéristiques des différentes générations et le clash entre 
celles-ci concernant les valeurs lorsqu’il est question de transferts de ferme. Ces 
différences de vue influencent également l’aspect financier des entreprises. Les jeunes 
aspirent à mieux travailler que la génération précédente. C’est ici qu’entrent en jeu les 
technologies de traitement des données financières, comme Aléop, qui automatise la 
saisie des données comptables et permet de connaître précisément la situation 
financière de l’entreprise à transférer. 

6. ALLOCUTION DE M. MARTIN CARON, PRÉSIDENT DE L’UNION DES PRODUCTEURS 
AGRICOLES 

 Le président, M. Lafortune, accueille le président de l’Union des producteurs agricoles, 
M. Martin Caron. Ce dernier débute sa présentation par une vidéo des 100e de l’UPA et il 
fait une allocution concernant les enjeux en cours. 

7. ALLOCUTION DE BRIAN DOUGLAS, PRÉSIDENT DU CONSEIL DES PRODUITS AGRICOLES 
DU CANADA (CPAC) 

Le président des EVQ, M. Lafortune, présente Brian Douglas, président du Conseil des 
produits agricoles du Canada. Ce dernier fait une allocution et présente une vidéo sur la 
gestion de l’offre. 

8. ALLOCUTION DES REPRÉSENTANTS DES PRODUCTEURS DE POULET DU CANADA (PPC) 

Mme Luce Bélanger, 2e vice-présidente des EVQ et déléguée du Québec aux Producteurs 
de poulet du Canada, invite M. Tim Klompmaker, président des PPC, et M. Michaël 
Laliberté, directeur général, à adresser quelques mots à l’assemblée. 

9. ALLOCUTION DES REPRÉSENTANTS DES ÉLEVEURS DE DINDON DU CANADA (ÉDC) 

Le président des EVQ, M. Sylvain Lafortune, introduit M. Calvin McBain, délégué du 
Québec aux ÉDC, et M. Phil Boyd, directeur général des ÉDC. M. McBain introduit un 
enregistrement vidéo de M. Darren Ference, président des ÉDC, qui était dans 
l’impossibilité d’être présent. Ce dernier a souligné que 2024 marque les 50 ans de l’office 
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national. De plus, il mentionne plusieurs progrès importants qui ont été réalisés dans 
plusieurs dossiers au cours de la dernière année. 

10. LES PRINCIPALES ÉTAPES À CONNAÎTRE POUR LA CONSTRUCTION D’UN NOUVEAU 
BÂTIMENT D’ÉLEVAGE DE VOLAILLES  

M. Yves Roy, ingénieur et conseiller chez Consultants Lemay & Choinière inc., présente 
une série de conseils pour les éleveurs désirant se construire un nouveau poulailler tout 
en donnant les outils nécessaires à la bonne réalisation du projet.  

11. SÉLECTIONS DES GAGNANTS 2024 DU PROGRAMME D'AIDE À LA RELÈVE DES EVQ  

M. Marc-André Joly mentionne que 18 candidatures ont été reçues, mais compte tenu 
des modifications envisagées par les EVQ afin d’améliorer le programme, 12 candidats se 
sont retirés laissant ainsi place à 6 candidats. Les lauréats du programme d’aide à la relève 
des EVQ pour 2024 sont : 

Région 1 : Guillaume Leblanc 
Région 2 : Christopher Adam Tellier 
Région 4 : Pierre-Alexandre Roy  
Région 5 : Olivier Grandmont  

N’ayant aucune candidature dans la région 3, il est de mise de procéder à un tirage entre 
les deux candidats restants (Karine Harnois et David Phaneuf). M. David Phaneuf est 
sélectionné. 
 

12. REMERCIEMENTS AUX ADMINISTRATEURS SORTANTS  

Me Lareau invite M. René Gélinas ainsi que Mme Luce Bélanger à le rejoindre afin que 
ceux-ci présentent les hommages aux administrateurs sortants. Mme Bélanger débute 
par un touchant hommage à M. François Cloutier, cet homme parti trop tôt à l’âge de 52 
ans.  

Elle demande ensuite aux administrateurs sortants Mario Bérard, Daniel Husereau et 
François Massé, de monter sur la scène pour recevoir leur hommage présenté par M. 
Gélinas et elle. Pour terminer, M. René Gélinas souligne le départ du président M. Sylvain 
Lafortune. 

13. MOT DU PRÉSIDENT SORTANT 

M. Sylvain Lafortune prononce son discours de fin en remerciant les gens pour leur 
présence ainsi que les membres de l’organisation. C’est avec émotion qu’il remercie tous 
les administrateurs avec lesquels il a siégé durant son mandat, les employés des EVQ, les 
membres de la filière et les instances gouvernementales. 
 

14. AFFAIRES DIVERSES 

Quatre sujets sont apportés : le manque de poulaillers, l’embauche du directeur général, 
le rôle du comité consultatif sur la règlementation du secteur du poulet et l’importance 
de consulter les éleveurs sur les changements envisagés.   
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15. CLÔTURE DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

Sur motion dûment proposée par M. Mario Bérard et appuyée par M. Joël Leblanc, il est 
unanimement résolu de lever l’assemblée à 16h45. 

 

______________________________  

LE PRÉSIDENT  
Sylvain Lafortune      
 


